



# 全面解读医保支付新模式

衡阳市中心医院举行 DRGs 专题培训第二期

■朱嘉林

**本报讯** 为提高全院医务人员对 DRGs 的认识,更好地适应 DRGs 付费模式,促进医院科学、规范、精细化管理,7月9日上午,衡阳市中心医院举行 DRGs 专题培训第二期。院领导及全体临床医生参加培训。

该院党委书记、院长申惠龙致辞,他要求全体中层干部、医务人员认真领会,提高认识,加快思想观念转变,充分认识 DRGs 的重要性,及时把握医改新动向,为医院的发展打好基础、找准方向。他强调,目前衡阳已确定 8 家三甲医院为 DRGs 付费模式的试点医院,该模式已成为医保管理部门下一步工作的重点,直接影响到各级医院对医疗经费的管控,该院只有提前行动,早做准备,才能应对即将到来的巨变,才能在新形势下推动医院持续健康的发展。

培训会还邀请了北大医疗集团 DRGs 事业部部长袁隽明教授,湘潭市中心医院党委副书记、副院长、普通外科主任李绍杰教授,分别以《DRGs



培训现场。

时代,医院运营管理模式的调整》《DRGs 实践的案例分享》为主题,详细阐述了 DRGs 的基础理论、医改政策的解读、临床实践的运用,并分享了

典型案例。“医院实行医保 DRGs 付费可以做到精细化管理、提高服务效率、控制医疗费用、规范医疗行为、优化资源配置。另外,医保 DRGs 付费

下成本管理也会有所改变,即选择适宜医疗技术、合理检查和检验,避免过度检查……”专家们精彩授课后,还与大家认真交流,解答了大家提出的问题。

本次培训提高了全院医务人员对 DRGs 付费方式的认识,为进一步促进医院科学、规范、精细化管理奠定了坚实的基础。该院党委委员、纪委书记李主慧介绍,此次培训是该院举行 DRGs 系列专题培训的第二期,此前已于今年 3 月开展了第一期培训,此后将定期开展系列专题培训,助力提高 DRGs 付费改革时代下医院运营管理能力,进一步推动医院高质量发展。

■相关链接:

DRGs 是当今世界公认的比较先进的支付方式之一。DRGs 的指导思想是通过统一的疾病诊断分类定额支付标准的制定,达到医疗资源利用标准化。有助于激励医院加强医疗质量管理,主动降低成本,缩短住院天数,减少诱导性医疗费用支付,有利于费用控制。

## 乳甲外科专家聚焦“规范诊疗”

湖南省医学会乳甲学组乳腺癌甲状腺癌规范化巡讲(衡阳站)举办



巡讲现场。

■通讯员 谢春艳

**本报讯** 7月3日,湖南省医学会乳甲学组乳腺癌甲状腺癌规范化巡讲(衡阳站)在林隐大酒店举办,衡阳市中心医院作为市乳甲学组主委单位承办了本次会议。会议邀请了省内外乳甲外科领域知名专家参加,内容丰富,理论与实践双呈现,学术氛围浓厚。

湖南省医学会普通外科学专业委员会乳腺、甲状腺外科学组组长、中南大学湘雅二医院乳甲外科陈干农教授致开幕辞。他表示,将与广大同仁团结协作、开拓创新,加强学术交流,规范乳腺甲状腺疾病的诊疗,提高区域专业诊疗水平,更好地为全省

人民服务。

会上,邀请了华中科技大学附属同济医院、华中科技大学附属协和医院、湘雅医院、湘雅二医院、湖南省人民医院等多位省内外知名专家进行学术讲座。湘雅三医院吴唯教授、衡阳市中心医院副院长尹军分别作了手术演示。大会围绕乳腺癌和甲状腺癌的精准和规范治疗的新进展、新动态、新研究成果进行了深度交流和分享。

衡阳市中心医院作为衡阳市乳甲外科医疗质量控制中心挂靠单位,为我市乳腺、甲状腺外科同仁们提供交流平台,推动我市乳腺、甲状腺疾病的治疗发展,为促进我市医疗卫生事业的发展,更好地保障群众的身心健康积极实践。

## 师生深情话别离

衡阳市中心医院麻醉科住规培基地学员毕业典礼别开生面



毕业生赠送锦旗表示感谢。

■通讯员 殷君发

**本报讯** 近日,衡阳市中心医院麻醉科住规培基地为 5 名 2018 级毕业生举行别开生面的“毕业典礼”,殷殷寄语毕业生:不断学习提升医疗技术、修炼医德,做人民满意、组织放心的麻醉医师。医院科研教学部负责人巩湘浩参加活动。

巩湘浩对麻醉科住规培基地近年来教学成绩表示肯定,表示只要有利于临床科研教学的工作,科研教学部一定全力支持,并寄语住规培学员努力学习专业知识,提高操作技能,为正式走上工作岗位打下扎实的基础。麻醉科住规培基地教学主任谭滇湘对 5 名毕业生进行逐一点评,肯定优点,指出不足,希望

他们走上工作岗位之后,虚心学习,不断提升医疗技术水平,修炼医德医风,做人民满意、组织放心的麻醉医师,并带领大家重温《医学生誓言》。指导老师廖萍、曾严,带教老师李鹏、汪超结合学员表现和性格特点,对各自带教的学员进行点评,希望大家做好人、做好事。

住规培学员表示,3 年朝夕相处,对衡阳市中心医院产生了深厚的感情,感谢老师的严管厚爱,并畅想了自己的职业规划。

据悉,衡阳市中心医院麻醉科住规培基地每年招收 5—6 名住规培学员,采取带教老师小讲座、集体授课、麻醉实践等措施,努力提升学员医疗技术水平,为住规培学员系好了职业生涯“第一颗纽扣”。